

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 60 руб.

Среда, 20 июля 1994 г. № 51 (3397)

В честь 45-летия комбината и профессионального праздника — Дня металлурга, на основании решения Правления и профсоюзного комитета АООТ «ОЛКОН» приказываю наградить ценными подарками следующих трудящихся комбината:

- ЦЕРШНИНА Н. П., горного нормировщика Оленегорского рудника
- НАСАНОВСКОГО М. В., помощника машиниста буровой установки Оленегорского рудника
- МАШЕНЦЕВА В. В., главного энергетика Кировогорского рудника
- ВИШНЕВСКОГО Ю. Е., машиниста экскаватора Кировогорского рудника
- ЛАКОВА А. А., машиниста буровой установки Бауманского карьера
- СЕВРЮГИНУ Л. Р., зав. базисным складом цеха ведения взрывных работ
- ХЛОПOTOBA В. В., машиниста бульдозера участка горнодорожных машин



- СЛОБОДЯНЮКА В. А., слесаря цеха технологического транспорта
 - БЕЛЯКОВУ Т. А., экономиста цеха технологического транспорта
 - ШУШКОВА С. В., водителя цеха технологического транспорта
 - ХЛУЧИНА А. В., водителя автотранспортного цеха
 - МАТВЕЕВА Ю. Н., бригадира слесарей дробильно-обогатительной фабрики
 - БАКАНОВА А. Н., слесаря дробильно-обогатительной фабрики
 - ЧЕРНОБЕОВА С. В., слесаря дробильно-обогатительной фабрики
 - АНИСИФОРОВА Л. Б., начальника участка дробильно-обогатительной фабрики
 - КУЗОВЕНКО А. Н., слесаря-сантехника дробильно-обогатительной фабрики
 - СУВАЛОВА М. Ф., слесаря управления железнодорожного транспорта
- Продолжение на 3 стр.

↑ РЕПОРТАЖ С МЕСТА СОБЫТИЯ

Пусть не растут каштаны...

«Собрали я вас, мужики, от гнетущей души тоски. Посему я в этот час. Надаю такой приказ: Скаряжайтесь, братья, сбывте руду кому-нибудь»... Любят горняки сами над собой подшутить. Так поведется чем сложнее работа, тем веселее отдыхается. А коли повод значительный есть — держись!

«Удним честной народ», — решили творческие силы Дворца культуры и выдали на День металлурга стихотворный опус в нескольких частях. Часть первая о том, как царь отправил мужиков в путь сбывать руду, а бабы остались одни скучать. Помогали им в этом деле солистки «Оленегорочки». Вторая часть о том, как череповецкий государь «За нашу за руду прислал журнал «Бурда». Мол, для нашей швейни нужен я нынешнем году... «Бурда», конечно, вещь, но ее ведь не надешь. А вот модельные

костюмы и платья, стилистые мастерицами комбината, и показанные на День металлурга, нынче бы любая. Третья часть о том, как царь, генерал и Ямба-Яга гадали: почему наш город оленьей «породы». Гадали вместе с цыганками, под танец эолоторого олененка и

песню об Оленегорске: Пусть в Оленегорске не растут каштаны Пусть в Оленегорске не шумят сады, Но ты мне дорог, Этот северный город. Потому что жизнь в этом городе ты... — подпевал весь зал. А в это время: «на утренний рассол прибыл с

рыбою рассол. Говорит, руда дешевле, чем сельдочный рассол»... И так подтрунивали над собой горняки целый вечер. Никого не забыли. Всем досталось, и рыбному цеху, и ЦКЛ, и ЦТТ, и ЦОПТ. Дошли до Д и К и в почтении остановились! Продолжение на 3 стр.



Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

ГОРОДСКАЯ МОЗАИКА

Рубрику ведет Светлана ХОМУТОВА

НА БИРЖЕ ТРУДА
В данный момент на бирже труда зарегистрировано 722 человека. На 1 июля. А вакантных мест в два раза меньше. Но это уже перестает быть новостью. Как и то, что число жителей нашего города неуклонно сокращается. Так, за последние полгода умерло 202 человека, родилось же всего 159.

ЧЕМ МЕНЬШЕ ЖИВЕМ, ТЕМ БОЛЬШЕ ПЬЕМ
Городской отдел статистики совместно с отделом торговли также подвели итоги за полугодие. Подсчитали насколько чего продано и... прослезиться. Общий товарооборот составил 17 млрд. рублей. Из них — шесть млрд. оленегорцы потратили на явную водочных изделий. Это ж треть! Если и дальше так пойдет, то на хлеб горожанам денег уже не наскрести.

КСТАТИ, О ХЛЕБЕ
Четыре основных «хлебных» (средних) — «Дао», МКТО «Оленегорск» на сегодняшний день не рассчитались по долгам с Мончегорским хлебозаводом. Паянку поднимать не стоит. Стоит подумать об оплате, так как заводское руководство не на шутку рассердилось, предупредив строго, что впредь отдавать хлеб не будет.

ТРИ ДНЯ, КОТОРЫЕ ДОЛЖНЫ ПОТРЯСТИ ГОРОД
Городская администрация с лавдным упорством старается с честью отметить 45-летие Оленегорска. С переменной успешностью ремонтируется стадион, «приглаживаются» улицы, обновляются скверики. Газета, в свою

очередь, включившись в предпраздничным марафон, на 2 странице публикует ряд работ, поступивших на конкурс «Город моей судьбы». Стихи, рассказы, заметки о родном городе планируем печатать в полднее. О «строчках» беспокоиться не надо — их нам хватит до конца года — к удивлению, поучаствовать в конкурсе решилось немало горожан.

РОДНОМ НИКАК НЕ РАЗРОДИТСЯ
Накануне Дня медика, зам. главного врача городской больницы обнародовал наших читателей, вернее, больше читателей, хорошей новостью. А именно тем, что строящийся роддом сдвигается в ближайшее время. Ближайшее время растянулось на месяц. Швы, а они у роддома должны быть особенно надежными, чтобы здание в будущем не вострадало от взрывов, так и остались незаделанными.

МАСЛО НЕ ТОПЛЕНОЕ, НО ТОПИТЬ ЕГО ПРИДЕТСЯ
По данным бюро защиты прав потребителей, в магазине № 12 АО «ОЛКОН» сбито с продажи масло крестьянское — срок реализации истек. На момент изъятия его оставалось три коробки, но, по словам торговых работников, на складе еще есть. Неофициальную информацию нужно проверить и заняться этим бюро по защите прав потребителей, то есть наших с вами, чтобы «протрафившееся» масло не пошло на прилавки.

НАЗАД, В ПРОШЛОЕ?
На той неделе в Мурманске прошло не совсем обычное совещание по подготовке к зиме. Прямо скажем,

оригинальное, так как, съехавшие со всей области руководители предприятий, главы местных администраций могли только друг другу «в жилетку поплакаться». На представительном совещании были все, кроме самого руководителя области. Вел раннее рядовой начальник отдела. Но дело даже не в этом, а в том, что обстановка с горючим критическая. На сегодня в области имеется всего 30 тонн мазута. На неделю — газа. В Мурманске уже отключена горячая вода. Закрываются бани. «Заброшенные» главы решили слететься чрезвычайно и как можно быстрее. А то самые «горячие головы» на этом совещании договорились до... печей-буржуек. На полном серьезе предложили наладить их выпуск на одном из мурманских заводов.

У НАС ПРОРЕЗАЛСЯ ГОЛОС
Перед выходными первый раз в эфир вышло городское радио Оленегорска. И первым интервьюером стала глава городской администрации Н. П. Маненкова как учредитель. Пока вы сможете слушать полные выпуски раз в неделю. А когда привыкнете к «родному» голосу, периодичность увеличится. А мы сделаем все возможное, чтобы передачи были очень насыщенными по содержанию. «Мы».

К НАМ ЕДЕТ ДЕПУТАТ
28 июля 1994 года в администрации города (Строительная, 52) в малом зале, в 16.00, ведет прием граждан по личным вопросам депутат Государственной Думы Маненников Владимир Николаевич. 28.07.94 в 18 часов в конференц-зале администрации города состоится встреча с избирателями города.

потому что городское радио создано на базе «Заполярной руды» и радиоотдел отныне является составной частью газеты.

И между прочим (см. выше), сегодня наш день варенья.

ПЕЧАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА ЗА ПОЛГОДА
у ГАИ. Выявлено 2824 случая нарушения правил дорожного движения водителями. В нетрезвом состоянии задержаны 264 человека (на 42 больше чем за первые шесть месяцев прошлого года). На том же «грехе» попались 35 водителей гостранспорта. Оштрафовано 158 автолюбителей и 65 пассажиров с водительскими удостоверениями.

Это лишь малая часть цифр. Остальные вы найдете в материале начальника ГАИ Н. М. Беллева, в одном из следующих номеров газеты.

И ЗА НЕДЕЛЮ
в общем по городу. Зарегистрировано пять краж личного имущества, три раскрыты по «свежим» следам почти сразу. Выловлено 38 «мелких» хулиганов. Вытрезвитель обслужил 65 человек.

ГОРОД МОЕЙ СУДЬБЫ

Мы открываем новую рубрику, посвященную 45-летию города и комбината. В ней будут представляться авторские работы, присланные в управление культуры специально на конкурс с одноименным названием «Город моей судьбы». Жанры самые разнообразные: эссе, стихи, воспоминания. Есть и фантастические рассказы.

Сегодня рубрику открывают выдержки из работ первых участников конкурса, успешно преодолевших два тура. Подбирали мы их по принципу оригинальности стиля и мышления. И предлагаем обратить особое внимание не только на ответы призера Валентины Федоровны

Ивановой. Они не только развернуты, но и очень лиричны. Каждое слово пропитано искренней любовью к городу. «Оленегорск красив в любое время года, но особенно летом и осенью. Город заботливо создавал широкие возможности для культурного отдыха оленегорцев. Лыжная тропа, парк отдыха, библиотека, стадион. Дворец культуры — всего и не перечислишь, что создано для блага людей, живущих в суровой тундре». И дальше, уже с болью: «Это было, было, было. В настоящее время какая-то тьма гложет и щемит душу. Старое все разрушено, а новое пока не создается...»

ИСТАРИ манит, качаясь плавно,
Свежей тундры изумрудный лоск,
Где живет в заботах город славный,
Город горняков Оленегорск.
Город мой — судьбы надежный остров,
Цель озер вокруг и неба синь.
Для кого-то — Кольский полуостров,
Для меня — вся трудовая жизнь.
Объезжаю в отпуске Россию,
И брусничным попивал морс,
Пуше обостряя восстальную,
О тебе грущу, Оленегорск.
И всегда из странствий возвращаясь,
Подъезжая, там, словно воск:
Стал нежнее запах иван-чая
И роднее стал Оленегорск!
Город мой — судьбы надежный остров,
Цель озер вокруг и неба синь.
Для кого-то — только полуостров,
Для меня — вся трудовая жизнь!

Михаил ИГНАТЬЕВ.

Стихотворение «Мой город» Михаила Игнатьева, известного местного автора, передано на ноты и теперь в честь Оленегорска будет звучать еще одна песня.

«Губернатор края»

НАДЕЖДА ВАСИЛЬВНА ЖЕЛЕЗНЯКОВА,
штукатур-маляр АО «Гренит»

«В «Правде» 22 сентября 1937 года появилась статья, в которой сообщалось, что германский шпион С. А. Ротайчак (бывший начальник Главхимпрома) выдал японской разведке план всей нашей химической промышленности. Начались поиски пособника Ротайчака на Кольском полуострове, где строились объекты «большой химии». 26 марта 1937 года десятый пленум Мурманского окружного РКП (б) по докладу руководителя НКВД по Ле-

нинградской области Р. Г. Кравцова исключили из партии управляющего «Кольстрой» Василия Ивановича Кондрякова, как уже арестованного разведкой Арестовали Кондрякова по ордеру, выписанному Ленинградским управлением. В апреле 1937 года из НКВД по Ленинградской области поступила ордер-тировка № 116 692, в которой указывалось: «Немедленно приступить к выявлению и раскрытию эсеровского подполья».

Забытый край

Валентина Федоровна Иванова в Мурманск приехала из Архангельской области в 1953 году, в Оленегорске, в августе 1958 года. Образование средне-техническое, по специальности — бухгалтер. В данный момент на пенсии.

«Очень люблю северный край: людей, прожитых на севере, и коллег нашего города. В 1854 году была уточнена эта местность по карте и чертежам. Кольский «грант» представлял научный интерес ученых. В 1912 году был поднят вопрос о наличии железных руд на Кольском полуострове. Систематическим геологическим исследованием железорудных месторождений Мурманского полуострова занимался академик А. А. Подкапов, который в 1915 году открыл и описал пластовые залежи железных руд. В 1916 году появилась железнодорожная станция Оленья.

Первое упоминание о Кольской земле было в середине XIV века, когда проходил через Кольские места тракт и побережью Ледовитого океана. В 1582 г. в нашем крае появился первый военный лагерь Аверкий Иванович Галицын, который устроил ямскую гонимую, регулярную связь между Кольой и Кандалакшей. Местное население занималось выловом рыбы и охотой. Через наши земли проходили различные экспедиции. В 1771 году посетил Кольский полуостров Николай Яковлевич Озерников. Во время дальних походов на Пулозеро и Имандру он встречался с коренными жителями края — лопарями.

В 1840 году на Кольский полуостров прибыла экспедиция Александра Федоровича Миддендорфа. Им было определено расположение Пелесозера

и Коласера к северу от Имандры. Это окрестности нашего города. В 1854 году была уточнена эта местность по карте и чертежам. Кольский «грант» представлял научный интерес ученых.

В 1912 году был поднят вопрос о наличии железных руд на Кольском полуострове. Систематическим геологическим исследованием железорудных месторождений Мурманского полуострова занимался академик А. А. Подкапов, который в 1915 году открыл и описал пластовые залежи железных руд. В 1916 году появилась железнодорожная станция Оленья.

В августе 1920 года на Кольский полуостров назначен академик Александр Евгеньевич Ферсман во главе первой экспедиции Академии наук, которая и положила начало систематическому изучению природных богатств Мурманской области.

Весной 1932 года была организована Мурманская геологическая экспедиция с целью поиска никелевых руд. Одну из таких экспедиций возглавлял выпускник горного института геолог Давид Вельевич Шифрин, в качестве пробаора в него вошел Николай Степано-

вич Зонтов и Михаил Георгиевич Равич. Отряд Зонтова вел поисковые работы на горе Мурпаркименч и в ее окрестностях.

Мурпаркименч — сейчас Кировогорский район. Здесь были обнаружены железные руды нашего района.

Когда рабочий поселок Оленья был преобразован в город Оленегорск?

27 марта 1957 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР рабочий поселок Оленья переименован в город Оленегорск.

Осеню 1932 года было определено представление о наличии в восточной и северо-восточной частях Монче-тундры залежи железорудного района. Была открыта площадь магнитных аномалий площадью около 40 кв. м.

Начальники двух комсомольских геологических партий С. М. Рутштейн и Д. В. Шифрин поручили обследовать местность Н. Зонтову и А. Романову. В помощь им выделили двух коллекторов. Путь к району начальных работ проходил по системе озер и порожистых рек. Их путь не обогатился без трудностей на Монче-озере. Сильный ветер нагонял большие волны и представлял серьезную опасность для лодки. Путь был нелегким, да еще гучи мошек и комаров не давали покоя. Около сучок пробиралась группа Н. Зонтова и од-

нод возвышенности — горе Мурпаркименч. Утром 23 июня группа Зонтова поднялась на вершину горы. Попробовали определить место нахождения лодки. Но стрелка компаса вместо юго-запада показывала север, и у Зонтова остановились стрелки часов. В чем же дело? Решили обследовать вершину горы и обнаружить на северном склоне выступ, где обнажилась из-под льда скала.

В этом направлении тянулась стрелка компаса. Откололи кусок скалы, взяли пробы, и предварительное изучение образцов показало, что обнаружено новое месторождение с магнетитовыми и железистыми кварцитами. Итак, все лето 1932 года велись поисковые работы отрядом Зонтова на горе Мурпаркименч.

Из всех железорудных месторождений, открытых на Кольском полуострове с 1921—1932 гг., наибольший интерес представляли месторождения, расположенные в рудной полосе Займадровского района имени С. М. Кирова (гора Мурпаркименч) имени профессора Баумана (гора Чонваричч), Оленегорские (горы Пятченвар и Оленья). Наиболее крупные и перспективные месторождения им. С. М. Кирова (Кировогорское) с содержанием железа — 33,4%, серы — 0,03%, фосфора — 0,04%. Путем обогащения и технологии производства фаб-

Продолжение на 4 стр.

1956-1960 годы

ТАТЬЯНА ВАСИЛЬВНА РАТАЕВСКАЯ, жительница Оленегорска с 1967 года, учитель математики школы № 4.

ОЗСК вступил в строй действующих в 1960 году в составе ОГОКа. 5 декабря 1961 года была получена первая продукция завода, а в 1964 году завод выделился в самостоятельное предприятие. Уже в 1955 году сотрудники Кольского филиала АН вместе с рудоуправлением разрабатывали задачу применения метода флотации для обогащения оленегорской руды. Из

Оленегорска в Кировск доставляли высушенный порошок («хвосты»), с помощью флотации удалось уменьшить содержание железа в отходах до 3—4%. Тогда же возникла идея создания сычужного кирпичика из остаточного кварцевого песка. В Кировске были проведены полупромышленные опыты по изготовлению кирпичика. Об этом писал писатель Л. Могуческий.

побывавший в Оленегорске в 1956 году. Сейчас ОЗСК использует отвалы кварцевые пески («хвосты») обогатительной фабрики в качестве наполнителя для строительных растворов и бетонов.

Первый номер газеты (вышел в пятницу 20 июля 1956 года) был подписан за редактора А. Беляевым (зам. редактора). Только с четвертого номера (10 августа 1956 года) газету подписывал редактор П. М. Войко. В разное время редакторами газеты работали:

Б. А. Кожевников, А. П. Бавыкин, А. Ф. Воронцов, А. Г. Чижиков и др.

«Губернатором края» называли Василия Ивановича Кондрякова. К 1936 году он совмещал несколько должностей: был управляющим треста «Апатит», директором «Севхимкомбината», начальником «Инвастроя», директором комбината «Североникель», начальником треста «Кольстрой». По доносу был арестован. Реабилитирован посмертно. Биография напечатана в № 70 за 1994 год газеты «Мурманский вестник».

Пермус-версия

ВАЛЕНТИНА ИВАНОВНА ОГАРЕВА, учительница биологии, ныне пенсионерка.

«...Слово «Пермус», мосялякаты (близкие к думаю, состоит из двух корней — «Пер» и «мус». А версия такая: «ПЕР» а) от латинского per(m) — меняю, б) пермутаты — алю-

миния делались из тако-го жемчуга) г) от слова «Пермский» (период).

«МУС»

а) от греческого слова «мусяка» — высшей (обо, вершина) б) от слова мускус — продукт животного (растительного) происхожде-

ния, применяется в парфюмерии, добывается, в основном, синтетическим путем из кожных желез оленей.

Таким образом, Пермус можно предположить перевести как жемчужина или перламутр, первоклассный минерал.

Я — ПЕНСИОНЕР

Пусть навстречу ветер хлесткий
С северным дождем
Бьет в лицо и гнет берозки
В городке родном.
Я иду по тротуару
Прямо через сквер
Не молоденький, не старей,
Но пенсионер.
Под единственной рубашкой
Лишь пустой живот.
Все равно я нараспашку —
Был бы кислород.
В старых стоптанных ботинках
В нищенском пальто
Затерялся я в осинках
Сорванным листом.
Но собой доволен вроде,
Словно господин,
Отдыхая на природе
Цельный день один.
Что с того, что ветер хлесткий,
Бьет в лицо дождем?
Я живу в Оленегорске
Сам себе вождь!

Юрий КУЗНЕЦОВ.

Пусть не растут

каштаны...

Продолжение. Начало на 1 стр.
«Д в К — наш клуб. Дворцом культуры все зовут. Правят в нем одни девчонки. На все руки мастерицы»...
Что есть, то есть. Театрализованное представление «Именинный каравай» всех нас в гости приглашает, посвящая 45-летию комбината и празднованию Дня металлурга не понравилось...

только тем приглашениям, кто 15 июля по той или иной причине не смог прийти во Дворец культуры. Те же, кто пришел — поиграли в «счастливого лотерею», дружно поаплодировали награжденным от Правления комбината и президиума профкома. Досыта наелся вкусным тортом и дольня — шампанским. Уже после представления. В фойе второго этажа под аккомпанемент инструментального ансамбля выкатили огром-

ный торт: «Как на наши именины испекли мы каравай. Каравай, каравай, всех нас в гости приглашай. Угости честной народ из олхонских щедрот»... И здесь горняки еще долго не знали покоя. Угощались караваем, участвовали в конкурсе на лучшую танцевальную пару. Одарялись подарками за смелость в развлекательной викторине.

Словом, свое обещание работяжки культуры выполнили. И удивили, и порадовали весь честной народ. И пусть в Оленегорске не растут каштаны. Самое важное, что этот недостаток не отпугивает людей. Более того, оленегорцы: горняки, строители, учителя — любят его и находят все новые и новые достоинства, не смотря ни на что.

С. ХОМУТОВА,



УГОЛОК ПОТРЕБИТЕЛЯ

Вкусное не всегда полезно

Эксперты нескольких сортов колбасы «Салами» дала следующее заключение: это колбасное изделие с органолептическими свойствами, не характерными для сырокопченых колбас — цвет ярко-розовый, консистенция рыхлая, аромат копчения

слабый. К тому же, доля поваренной соли и жира не соответствует надписи на этикетках. Иными словами, это не только не «Салами», но даже не колбаса, а именно колбасное изделие — типа на-ших сосисок или сарделек.

И не самого высокого качества. На Западе такая наделка стоит очень дешево. Есть этот датский продукт, безусловно, мочка. Вреда он не принесет. Но стоит ли тратить деньги на красивую упаковку. Если вам хочется полакомиться сырокопченой

колбасой, лучше купите продукт отечественного производства он во всяком случае изготовлен из натурального сырья, да и стоит дешевле. О сроках реализации «Салами» узнайте у продавцов или в бюро по защите прав потребителей.

Продолжение. Начало на 1 стр.
ФЕНЮКА Д. П., мастера пути управления железнодорожного транспорта
ПОПОВУ А. П., эл. сварщика управления железнодорожного транспорта
КРАСНОСЛОВЦЕВА И. В., слесаря управления железнодорожного транспорта
ВАСЕНИНА А. В., слесаря энергокомплекса
ЛАНКЕВИЧА Г. В., слесаря энергокомплекса
СОКОЛОВА И. В., эл. монтера энергокомплекса
МЕДНИЦКУЮ Е. П., дворника жилищно-коммунального отдела
ШАКИРОВУ Р. Ю., уборщика жилищно-коммунального отдела
НИКОЛАЕВА И. Г., эл. сварщика управления капитального строительства и ремонтов
ПОДАЛЬСКУЮ Г. С., штукатур-маляра управления капитального строительства и ремонтов
БРУСНИЦЫНА А. А., токаря-карусельщика ремонтно-механического цеха
МОЧАЛОВА И. А., комплектовщика моделей ремонтно-механического цеха
КОВАЛЕВУ Л. А., мастера ОТК швейной фабрики
РУЦКУЮ В. П., зав. производством столовой № 3 цеха общественного питания и торговли
ЛАЗОВСКУЮ Г. С., повара столовой № 5 цеха общественного питания и торговли
СТЕФАНОВИЧ Л. В., рыбообработчица
КАЛИНИНУ Р. А., экономиста подсобного хозяйства
НУРУЛЛИНА Ф. К., грузчика участка подготовки производства
КРАСАВИНА Г. С., инженера-конструктора проектно-конструкторского отдела
ДУБКО Т. А., оператора машинносчетной станции
СЛАДКОВИЧ Л. М., начальника лаборатории цеха контроля
СОКОЛОВУ О. В., художника-оформителя Дворца культуры
ТРОФИМОВУ Т. А., штукатур-маляра спорт-комплекса
В. В. ВАСИН, генеральный директор АО «ОЛКОН». В честь праздника президиум профкома постановил наградить ценными подарками следующих трудящихся комбината:
ДРАЙ М. И., машиниста экскаватора Оленегорского рудника
ОЛЬШАНСКОГО В. В., машиниста экскаватора Кировогорского рудника
ЦЫГАНОВА Ю. И., машиниста экскаватора Бауманского рудника
НИКИТИНСКОГО Д. М., водителя пеха ведения взрывных работ
МОЛОДЦОВА И. К., бригадира водителей цеха технологического транспорта
БАРАХОВУ Л. А., старшего кладовщика автотранспортного цеха
ШАТИНЬСКОГО А. В., бригадира слесарей дробильно-обогатительной фабрики
МОСКОВНОГО Н. И., машиниста-инструктора управления железнодорожного транспорта
ПИСКАРЕВА М. Г., слесаря службы охраны труда и экологии
КЕЛЬТУСИЛЬД В. Г., директора Дворца культуры

Программа ТВ на 23 и 24 июля 1994 г.

Суббота,

23 ИЮЛЯ I КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

8.00 — «Субботнее утро доброго человека». 8.45 — Слово пастыря. Митрополит Кирилл. 9.00 — «Марафон-15» — малышам. 9.30 — В эфире Межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — «Я — женщина». 12.00 — Новости культуры. 12.10 — «Смак». 12.25 — «Продоление». 12.55 — Фильмы нашей памяти. «Укротители авиоспасателей». Худ. фильм. 14.25 — «Книжный двор». 15.00 — Новости (с сурдопереводам). 15.20 — «Лабиринт».

15.50 — «Котизл». Худсерия для детей (Англия). 16.20 — «Нужно слышать ирасоту». Встреча с певцом В. Давтяном. 16.40 — «В мире животных». «Жизнь вепларков» (США). 17.30 — «Человек и закон». Спецвыпуск. 17.40 — «Великолепная семерка». 18.35 — «Бомонд». 18.55 — «Ди и после...». Вадущий — В. Молчанов. 19.45 — «Колумбия Пиччерс» представляет телесериал «Бьюланда». 1-я серия. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости плюс. 21.35 — Погода. 21.45 — «Колумбия Пиччерс» представляет телесериал «Комс, сер». 7-я серия. 22.40 — «Обна!» 23.25 — На Играх Двоброй Воли. 0.05 — Новости. 0.15 — По-

года. 0.25 — 2.25 — А. Челентано в худ. фильме «Вот мы на-инно...» (Италия).
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 — Вести. 8.25 — Студия «Рост». 8.55 — Пилгрим. 9.40 — Парламентские недели. 10.20 — «Ретро-шлягер». 10.50 — Телеэрудит. 10.55 — На Играх Двоброй Воли. Певание. Тяжелая атлетика. 14.00 — Вести.
14.20 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 14.32 — «Поздравьте, пожалуйста». 14.33 — «Не только комплименты...» Встреча с заслуженным артистом России Еваной Яковлевой. 15.05 — Музыкальная программа для

работников торговли. 15.40 — Панорама недели. Реклама.
16.20 — Футбол без границ. 17.15 — Телеэрудит. 17.20 — Устами младенцев. 17.55 — Торжественное открытие Игр Двоброй Воли. 20.00 — Вести. 20.25 — «Праздник каждый день». 20.35 — «Америка, Америка...» Худ. фильм. 1-я серия. 22.25 — «Джентльман-шоу». 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — Дневник фестиваля «Славянский базар-94». 23.40 — 0.40 — Программа «А».
КАНАЛ «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ»
9.30 — «Волшебная пинья».

9.45 — «Санкт-Петербург с высоты птичьего полета». Телефильм. 10.55 — Игры Двоброй Воли. Певание. 13.40 — Ретроспективные телеэкран. «Дождь». Телеэкс-таль. 14.35 — «Романтические миниатюры». Телефильм-концерт. 14.55 — Игры Двоброй Воли. Вскетбол. 16.50 — «Марш на вереве». Премьера мультфильма. 7-я серия (Франция). 17.20 — «Ритм, ритм, ритм...» Телефильм-концерт. 17.35 — «Экспресс-кино». 17.55 — Игры Двоброй Воли. Церемония открытия. 20.30 — Информ-ТВ. 20.35 — Миниона «Осень». «Варианты друзей». Худ. фильм. 22.45 — Информ-ТВ. 23.00 — Дневник Игр Двоброй Воли. 0.04 — 0.11 — «Ваш стиль».

Воскресенье,

24 ИЮЛЯ I КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

8.00 — «Олимпийское утро». 8.45 — «Спортлото». 9.00 — «Марафон-15». 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — «Полигон». 10.30 — «Пока все дома». 11.00 — «Утренняя звезда». 11.50 — «Контрольная для взрослых». Фильм 8-я. 12.35 — «Малые города России». 13.05 — «Шпаргалка». 13.10 — Премьера док. теле. фильма «Подводная одиссея команды Кусто». 14.00 — Игры Двоброй Воли. Трансляция из

Санкт-Петербурга. 15.00 — Новости (с сурдопереводам). 15.20 — В эфире Межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 16.00 — «Живое дерево ремесла». 16.05 — Америка с М. Тареттой. 16.40 — Баскетбольная лига. «Настоящие охотники за привидениями». Мультфильм (США). 17.35 — Игры Двоброй Воли. В парерыве (18.20) — Новости. 19.40 — «Телелюция». 19.55 — Погода. 20.00 — «КВН-94». Первая международный фестиваль КВН. 21.00 — «Воскресенье». 22.50 — Спортивный уик-энд. 23.05 — «Небара «Все звезды» 0.00 — Новости. 0.10 — 0.50 —

«Вестинки».
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 — Вести. 8.25 — Мультфильм. «Каникулы в Простоквашино». 8.45 — «Здоровое живое». 9.00 — Студия «Рост». 9.30 — Доброе утро, Европа! 10.00 — Лучшие игры НБА. 11.00 — Аты-баты. 11.30 — Правники. альные письма. «Поздравляем граждан». 12.00 — «Впереме замужем» Худ. фильм. 13.35 — Дневник фестиваля «Славянский базар-94». 13.40 — «Шесть соток». 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить». 14.35 — «Коробка передач». 14.50 — «Июль». Видео-зарисовка. 15.00 — «В мире жи-

вотных». 15.55 — Чемпионат России по футболу. «Дивное» (Москва) — ЦСКА. В парерыве — мультфильм «Великая битва слона с питом». 18.00 — Волшебный мир Диснея. 18.55 — Правда-ни каждый день. 19.05 — «Золотой Остап». 20.00 — Вести. 20.25 — «Америка, Америка...» Худ. фильм. 2-я серия. 21.50 — Курьез Игр Двоброй Воли. 22.25 — «У Ксюши». 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — 0.30 — На Играх Двоброй Воли Лео-до
КАНАЛ «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ»
8.45 — «Самое лучшее слово». Программа-бюллетень. 9.15 —

Дневник Игр Двоброй Воли. 10.20 — «Клементина». Премьера мультфильма. 7-я серия (Франция). 10.55 — Игры Двоброй Воли. Легкая атлетика. Трансляция. 12.00 — «Воскресный лабиринт». 13.25 — Легкая атлетика. Трансляция. 13.00 — «Экспресс-кино». 15.20 — «Смелая за свизной». 16.05 — «Храм». 16.55 — Певание. Трансляция. 18.00 — Клуб «Классика». Концерт М. Ростроповича. 19.30 — Информ-ТВ. 19.55 — Баскетбол. Трансляция. 21.55 — «Адамоте «блоко». 23.00 — Дневник Игр Двоброй Воли. 0.00 — 0.10 — «Ваш стиль».

Забытый край

Продолжение.

Начало на 4 стр.

рики получается хороший концентрат, содержащий до 68% железа в 1 тонне концентрата.

Мурларкименч — это сейчас Кировогорский рудник.

В каком году начала работу первая библиотека в рабочем поселке Оленья?

Первая библиотека начала свою первую работу с фондом около 8 тыс. книг в рабочем поселке Оленья — 10 октября 1954 года.

Кто из зарубежных писателей писал о Кольской земле?

В советской литературе «Труды и дни» о людях Заполярья освещали в литературе встречались лишь отдельные произведения о Кольской земле.

В 1960 году авторами их были скандинавские писатели: очерк М. Ан-

дерсеена «Нексе — Мурманск», отрывок из повести И. А. Фриса «Печенгский монастырь» и ве- большая заметка Грече, у которого имеются интересные высказывания о Мурманске, все эти записи относятся к области чисто исторических документов.

Писатель А. Прокофьев начал свой очерк «Забытый край» словами:

И край на сотни верст лежал забытый,

И сотням лет его потерял счет...

Много было колыханий постовиц и поговорок.

Когда как место ссылки получало недобрую память среди соседей: «Го-

род-то крик (построился около губы, имеющей форму подковы), да и на-

род-то в нем удал; что ин-

слова, то и залубрав. Увер-

илился в том, что «кто

проживает в Коле 3 года,

того и на Москве не об-

мануте. Преступни и,

ссылаемые сюда, и их охранники, прицеплялись и приставали со своей великой нуждой, страшили и вымогали, прибегали к насилию, были дерзки и нахальны. Стали поговаривать, что в Коле «мужика убить, что крынку молока испить».

В 1854 году было на Коле нападение со стороны англичан. Ужасом поражена была Кола при нападении на этот город с двухпудового калибра пушками и 14-ю орудиями 36-фунтового калибра.

Но город не был взят и пытавшийся выйти на берег десант при одном только виде спешивших к нему навстречу наших солдат, удалился от берега и возвратился на фрегат.

Ожесточенный неприятель в яростной злобе огранчивался тем, что смеял большую часть города, а именно: 2 церкви, коло-

кольню, часовню, 92 об-

щельских дома, деревян-

ный острог, хлебный и винный магазины.

О Оленегорске

В Оленьей тундре.

В богатый полный рост

Встал, как молодость,

красивый

Светлый город —

Оленегорск!

Все началось с горы

Оленьей.

Бродило здесь стадо

оленей.

Щипал ягель на ходу.

Но по народному

веленью

Геологи в горе

Оленьей

Нашли железную руду.

С. Локтюхов.

В таежной тундре

На краю земли.

есть маленький город

Огни мерцают

и манят меня.

Мне теперь без тебя

Не прожить даже дня.

Посетив в 1932 году гору Кировогорского месторождения, А. Е. Ферсман предложил молодым геологам угадать название будущего города, ставшего впоследствии Оленегорском.

Зимой на Мурларкименч — Кировогорское месторождение приехал Алек-

сандр Евгеньевич Ферсман (он родился в Петербурге в 1883 г. в семье военного). А. Ферсман вырос в интеллигентной семье, сын генерала, начальником крупных военно-учебных заведений. Получил отличное домашнее образование, хорошо знал европейские языки. Главным увлечением было собирание камней. Научная карьера Александра Евгеньевича Ферсмана складывалась счастливо и легко.

Незадолго до смерти А. Е. Ферсман, вспоминая свою жизнь и сделанное,

писал: «Среди всех пере-

живаний прошлого, среди разнообразных картин природы, человека, хозяйства — самым ярким в моей жизни явились впечатления Хибин». Его любимая поговорка: «Будь полезен человечеству».

Последний раз был А. Е. Ферсман на Кольском полуострове в июне 1941 года.

А. Е. Ферсман был живым, веселым, энергичным, он говорил, когда приезжал в 1932 году на Кировогорское месторождение: «Здесь обязательно скоро будет город. Только какое у него будет название, как вы думаете, товарищи геологи?» Все наперебой стали предлагать имена. Один Мончегорск (нынешнего Мончегорска еще не было), другие предлагали — Железногорск, третий — Рудногорск. Никто не от-

гадал.

В связи с понижением учетной ставки Центральным банком РФ «Арктикпромстройбанк» извещает вкладчиков об изменении условий хранения и выплаты доходов по срочным денежным вкладам населения:

С 10 июля 1994 года по вновь открываемым срочным вкладам доходы выплачиваются по следующим процентным ставкам:

от 1000 рублей до 1000000 рублей — 110 годовых;

от 1000000 рублей до 10000000 рублей — 120 годовых;

от 10000000 рублей и более — 125 годовых;

вклады «до востребования» — 30 годовых.

По срочным вкладам, открытым до 10 июля 1994 года, проценты охраняются прежние в течение месячного срока хранения, далее проценты выплачиваются по новым процентным ставкам.

Проценты по вкладам начисляются ежемесячно. При этом начисление процентов производится не только на срочный вклад, но и на сумму процентов, начисленных и присоединенных к нему в предыдущем месяце.

По истечении одного месяца хранения сбережениями можно воспользоваться в любое время.

После первого начисления можно снимать начисленные проценты.

По истечении месячного срока хранения предусмотрены дополнительные взносы.

При хранении денег более месячного срока никакого дополнительного переоформления не требуется.

Справки Вы можете получить по телефонам: 30-20; 41-72.

Отделы вкладных операций Арктикпромстройбанка в г. Оленегорске:

Ленинградский пр., 4, тел. 5-55-40;

Ленинградский пр., 7, тел. 30-20;

ул. Строительная, 10, тел. 21-88;

п. Высокий, Гвардейская, тел. 31-25

МЕНЮ

2-комн. квартиру (жил. площадь 30,5 кв. м, Ленинградский, 7.181) на два 1-комн. Раб. тел. 21-61.

ПРОДАМ

2-комн. квартиру по ул. Ветеранов (дом после кап. ремонта). Тел. 40-94

срочно 2-комн. квартиру (Паркова, 4, 2-й этаж).

возможен обмен на автомашину. Обращаться: Молочный б-р, 19, кв. 145.

срочно 2-комн. квартиру в новом районе (1-й этаж 9-ти этажного дома). Обращаться: Мурманская, 7, кв. 180.

организация продает дом КСО (2 шт.) размером 3х6 м.

Обращаться по телефону 37-16 с 8 до 18 часов.

гараж в Оленьей тундре, 12 часов). Тел. 30-51 (с 10 до 12 часов).

УСЛУГИ

Ремонт цветных телеви-

зоров, установке декодера, подключение видеомагнитофонов, установка кинескопов. Все работы с гарантией. Обращаться к Бардине. 54. Тел. 31-85 или 35-90.

срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров на дому с гарантией, установка декодеров. Тел. 45-68 ежедневно.

ремонт цветных и черно-белых телевизоров. Тел. 31-86.

НАЧАЛЬНИКУ ГАИ ОТ ЖИТЕЛЕЙ НОВОГО РАЙОНА

Просим рассмотреть вопрос о введении автобусного маршрута по ул. Пионерской, Мурманской и Южной. Наш район существует уже более 6 лет и до сих пор не благоустроен. Движение машин любого типа, вплоть до БелАЗов. Проезжают с бешеной скоростью мимо корпусов дома 14 по ул. Пионерской. Асфальт весь разбит, а когда идет дождь, то до подъездов можно добраться вплавь. Просим принять меры по безопасности движения у дома 14 по ул. Пионерской.

ВСЕ ВОПРОСЫ РАССМОТРЕНЫ

1. По окончании производства ремонтных работ новый маршрут начнет действовать.

2. АО «ОЛКОН» выдало предписание на установку знаков, ограничивающих движение во дворе дома 14 по ул. Пионерской, и производство ремонта дворовой территории.

Н. БЕЛЯЕВ, начальник ГАИ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

ящего любимого папу, мужа Александра Александровича ШИБУТ с днем рождения! Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни! Твои любящие жена, дети.

Требуются на работу

ПП ЖКХ на постоянную работу требуются квалифицированные рабочие:

- плотники,
- кровельщики,
- маляры,
- сантехники.

Обращаться: ул. Мира, 38, кв. 10, ПП ЖКХ.

Ресторан «Лиран» приглашает на работу:

- бухгалтера (0,5 ставки),
- продавцов,
- повара.

Справки по тел. 48-74, 49-84.

Точность и качество гарантируем

Всем предприятиям города и области, организациям и для населения АО «МЕГО» готово предоставить для хранения скоропортящейся продукции холодильные установки емкостью до 40 тн.

Продукция находится под охраной и страхуется за счет АО «Мега». АО «Мега» поможет всем желающим отправить и получить груз в 3-х, 5-ти, 10-ти, 20-ти контейнерах и доставить его по указанному адресу своим транспортом и своими работниками.

Точность и качество оказываемых услуг гарантируется.

Звоните нам — и мы обещаем деловой подход к вашим проблемам и трудностям.

Телефоны в Мончегорске: 3-05-18, 2-35-29, 2-25-13.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ

Издание 62947

УЧРЕДИТЕЛЬ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ

За содержание объявлений и рекламы ответственность несет заказчик. Все споры в арбитражном суде.

И. о. редактора А. А. ВОРОНОВ.

ИЗДАНИЕ: 114 07 184784 г. Оленегорск, Мурманская обл. Ленинградский проспект, 4 этаж 12. 0 этаж Тел. 5-57-78 5-54-10